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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em doze de março 

de dois mil e dezoito. Abertura: Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às 

dezessete horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço 

na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e 

dezoito, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Mateus Cristian Ebert (PP). Na abertura dos 

trabalhos o Presidente de imediato empossou o senhor Darci Teles (PMDB), em seguida efetuou a 

“verificação do quórum”, registrando a presença dos seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), 

Darci Teles (PMDB), Eleunice Beatriz Crestani Pinto (PSB), Jardel Silveira (PP), João Víctor Dalcin 

Steffanello (PMDB), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Lenise Maria Schoenfeldt Rodrigues (PTB) e 

Leonel Luiz Somavilla (PSB). Constando o número legal de Vereadores, o Presidente, em nome de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da Quarta Sessão Ordinária, e convidou o Vereador Jorce Schneider 

Nogueira para fazer a leitura do texto bíblico e após solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento de 

Ramon Antonio Geske e Maria Cristina Michelon Castilhos. O Presidente cumprimentou os Vereadores, as 

servidoras Cristiana Soder, Franciele Raquel Ferreira, Mariângela Ravanello, Suzana Castilhos, Assessora 

Jurídica Joana Librelotto Mari e Cleber Moura. Em seguida, foi posta em discussão a ata da sessão 

ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada 

por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constaram 

as seguintes correspondências: Convite para a Festa da Comunidade de Santa Terezinha; Ofícios nºs 

64,67 e 69/2018 GP, encaminhando respectivamente: Projeto de Lei nº 1.257/2018; Resposta ao Pedido 

de Providência nº01/2018; Projeto de Lei nº 1.258/2018. Pauta Legislativa: Pedidos de Providência nºs 02 

e 03/2018, Projetos de Lei nº 1.257 e 1.258/2018. Após a Leitura o Presidente informou que os Projetos 

ficarão baixados nas comissões juntamente com os Projetos de Leis nºs 1.253 e 1.254/2018, para 

elaboração de pareceres. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos. 

Grande Expediente: No “grande expediente” inscreveu-se a Vereadora Lenise Maria Schoenfeldt 

Rodrigues. Com a palavra a Vereadora Lenise passou algumas informações referentes ao seu Pedido de 

Providência nº 01.2018, o qual esteve em discussão na sessão anterior, quanto à construção e 

manutenção dos passeios públicos, observando a Lei de Acessibilidade. Informando posicionamento do 

Tribunal de Justiça através da leitura de uma jurisprudência, a qual, tem por entendimento de que é 

obrigação/dever do município a conservação e manutenção das vias públicas, entre elas os passeios. 

Agradeceu. Ordem do dia: Em seguida iniciou a ordem do dia onde constou Pedido de Providência nº 02, 

de 26 de fevereiro de 2018, de autoria da Vereadora Lenise Maria Schoenfeldt Rodrigues, onde solicita 

providências ao Executivo Municipal, quanto à construção de redutores de velocidade na Rua João 

Ferreira Castilhos. Em discussão a Vereadora Lenise disse que esta ciente da preocupação demonstrada 

por um morador da Rua João Ferreira Castilhos, em razão do abuso de velocidade por parte de alguns 

motoristas que trafegam na rua citada. Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, 

Serviços Públicos e Trânsito, para que sejam instalados redutores de velocidade no local. Tal providência 

garantirá a segurança dos pedestres e motoristas, evitando assim, sérios transtornos. Agradeceu. Não 

havendo mais manifestações, foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Pedido de Providência nº 

03, de 12 de março de 2018, de autoria da Vereadora Lenise Maria Schoenfeldt Rodrigues, onde solicita 

PROVIDÊNCIAS ao Executivo Municipal, quanto à implantação e restauração das placas de sinalização 

no município de Estrela Velha.  Em discussão a Vereadora Lenise que todos são sabedores da 

importância das placas como meio de orientação. Baseando-se nesta afirmação, propôs a Secretaria de 

Obras, Serviços Públicos e Trânsito para que seja providenciado a restauração (onde existir placa) e a 

implantação de novas placas que apontem rotas para diferentes lugares do nosso município, citando como 

exemplo, a rota da sede do município até Rincão das Lagoas. Com o propósito de orientar as pessoas que 

vem visitar Estrela Velha, e entendendo que a comunicação visual é de vital importância para que nosso 

município seja organizado, é que faz este pedido de providência. Agradeceu. O Vereador Leonel solicitou 

que o Executivo providencie as placas de localização no Distrito de Itaúba, pois, é grande o número de 

visitantes pedindo informações quanto ao acesso às localidades de Linha Dalcin, Somavilla, destacando a 
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importância da sinalização das localidades. Agradeceu. Não havendo mais manifestações, foi posto em 

votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 1.255, de 20 de fevereiro de 2018, de autoria do 

Poder Executivo que “Autoriza a contratação temporária de um Agente Comunitário de Saúde, mediante 

interesse público do serviço municipal, e dá outras providências”. Em discussão O Vereador Jardel disse 

que se trata de um projeto simples, que visa contratação temporária de um agente de saúde para cobrir a 

licença maternidade da titular do cargo, o que não gesta custo a administração, nem aumento no 

percentual da folha de pagamento. Agradeceu. Não havendo mais manifestações, foi posto em votação e 

aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais onde 

inscreveram-se os Vereadores Antonio Cesar Correa, João Víctor Dalcin Steffanello, Jardel Silveira e 

Mateus Cristian Ebert. Na tribuna o Vereador Antonio Cesar reforçou pedido já feito pelos colegas quanto 

ao conserto das guaritas do município que estão em péssimas condições, ainda mais que se aproxima o 

inverno época em que os alunos mais necessitam deste abrigo para esperar o transporte escolar. 

Agradeceu. Na tribuna o Vereador João Víctor em nome da Bancada do MDB parabenizou as mulheres 

desta Casa Legislativa, a Prefeita Municipal e através delas seu respeito e admiração as demais mulheres 

pela atuação em diversas entidades do município e também as que conduzem os lares, educação dos 

filhos e bem estar das famílias. Parabenizou a Rainha das Trabalhadoras Rurais senhora Marli da Silva 

que representou o Município no evento em Jacuizinho e trouxe o título regional para Estrela Velha. Falou a 

respeito das Olimpíadas Rurais que foi um grande sucesso, agradeceu as autoridades municipais e 

funcionários e o povo em geral que prestigiou o evento. Como Presidente da Juventude Glória de Itaúba 

agradeceu aos patrocinadores e a todos que prestigiaram as olimpíadas, disse que estar à frente da 

juventude foi uma grande responsabilidade. Agradeceu a todos os membros da Juventude pelo auxílio, 

trabalho dos atletas e torcida. Como Vereador parabenizou as Juventudes Vila Nova, Unidos pelo Rincão, 

União Católica, Medianeira e Passo da Areia que foi a campeã na classificação geral, pela valorosa 

participação e união durante o evento, e os Presidentes das Juventudes. Finalizou agradecendo ao 

Presidente da AJUREV pelo esforço na organização do evento, na busca de patrocinadores, incentivo as 

candidatas, motivação aos líderes, pelas horas de esforço e dedicação necessárias para o êxito deste 

evento, apoiando os jovens rurais. Agradeceu. Na tribuna o Vereador Jardel Silveira parabenizou o 

Presidente Mateus que está tendo a oportunidade de presidir esta Casa durante a licença do Vereador 

Deoclécio. Parabenizou a todas as mulheres pela passagem do dia 08 de março. Parabenizou a todos que 

participaram da 19ª Olimpíada Rural, Diretoria da Emater, Poder Executivo, Presidentes das Juventudes, 

as juventudes vencedoras especialmente Passo da Areia, a qual participa, a Rainha da mesma juventude, 

as princesas e a todas as candidatas, bem como, todos que se empenharam para o bom andamento deste 

evento. Por fim, agradeceu ao Executivo em nome da Secretaria de Obras por atender aos pedidos feitos, 

tanto por escrito como verbalmente, como conserto de lâmpadas e estradas na Colônia Juvenilia, e 

informou que fez pedidos pessoalmente a Prefeita e ao Vice-Prefeito, e que certamente conversando vai 

sendo feito o que é necessário. Agradeceu. Na tribuna o Vereador Mateus agradeceu a oportunidade de 

poder presidir esta Casa durante a licença saúde do Vereador Deoclécio desejando que Deus conceda 

boas melhoras e que assim que possível possa retornar a Casa. Disse que participou no dia 07 pela 

manhã de uma reunião com a senhora Prefeita, onde foi debatido sobre a organização da Feira do Peixe 

que acontecerá nos dias 28 e 29 deste mês. Na oportunidade conversou também com o Engenheiro 

Telmo Buriol a respeito do projeto da quadra coberta da Escola 25 de Julho da São Marcos, emenda 

conseguida pelo Partido Progressista através do Deputado Covatti Filho, a qual está liberada desde o final 

do ano passado. Falou para a Prefeita e o Engenheiro de sua preocupação quanto aos prazos para 

execução da obra, onde o engenheiro informou as dificuldades enfrentadas Caixa Econômica Federal, no 

que refere ao modelo de projeto que está tendo mudanças e é necessário aguardar. Ainda em conversa 

com a Prefeita, falou sobre sua preocupação com o conserto e manutenção de estradas, pois a colheita se 

aproxima e algumas estradas ainda não foram arrumadas, entende que a estiagem dificulta isso, mas é 

necessário que sejam consertas as estradas. Falou também sobre a questão da iluminação pública que 

teve alteração por meio de lei ano passado, e que algumas pessoas lhe procuraram informando que 
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solicitaram a retirada ou colocação de iluminação pública e que não foram atendidas, pediu então que seja 

dada mais atenção para esse assunto. Disse que representou a Câmara no dia 08 de março no Encontro 

de Mulheres realizado no município de Jacuizinho, parabenizou a representante de Estrela Velha senhora 

Marli da Silva que ficou com o título de Rainha Regional. Por fim, parabenizou a todas as mulheres pela 

passagem do seu dia, essas guerreiras incansáveis que estão diariamente buscando melhores condições 

de vida para si e suas famílias não medindo esforços e mostrando que são capazes e merecem respeito 

por isso. Agradeceu. Encerramento: Nada mais havendo, o Presidente marcou a próxima Sessão 

Ordinária para o dia 19 de março de 2018, às dezessete horas e trinta minutos, e em nome de Deus, 

encerrou a Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em doze de 

março de dois mil e dezoito. 

 
 


